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午前９時 00分 開会

【第１ 会議録署名委員の指名】

○扇教育長

おはようございます。

ただいまから令和 7年度第 2回春日市教育委員会定例会を始めます。
本日の議事は、お手元に配布しておりますとおりです。

まず初めに、会議録署名委員の指名を行います。

黒岩委員を指名いたします。

【第２ 議案】

(1) 第１号議案 令和７年度一般会計補正予算に関する意見の申出について

○扇教育長

次に、議案の付議事項ですが、第 1号議案、令和 7年度春日市一般会計補正予算に関する意
見の申出については、内容上、議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項に該当しますの

で、これを春日市教育委員会議公開規則第 4条の規定に基づき、非公開としたいと思います。
それでは委員の皆様にお諮りをいたします。

第 1号議案を非公開とすることについて、賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

○扇教育長

全員賛成です。よって第１号議案は非公開といたします。

・第１号議案は、非公開。

・審議の結果、第１号議案は、全員賛成により可決。

【第３ 報告事項】

(1)教育長報告

○扇教育長

次に報告事項です。

教育長報告について、私の方から何点か報告させてもらいます。

お手元に 4月分の超過勤務一覧表をお渡ししています。上の方に、前年度の同月、その下が
平均超過勤務で、今年度の 4月と見ていただくとわかるように、学校によっては、昨年より、
特に中学校は昨年より減っています。黄色なんだけども減っていて、その流れで春日東だけは

ちょっと伸びている。おそらく教職員の異動等でですね、長くいた先生が 1人でもいますとこ
ういう状況になってきますので、その影響かなと。

その中にあって特筆すべきは、春日西小です。昨年度が 29.23時間、それが今年は 24.37時
間。50時間超えが 2人と、60時間超えが 1人、あとはみんな 40時間台です。
須玖小にちょっと似てます。そういう傾向もあるかなと。小学校においては順調に進んでい

るかとは思います。

ただ、4月はやはり、転入生の関係とか、生徒増、教職員増に関わって調整その他で時間がか
かって参りますので、ちょっと致し方ないかなとは思っています。

中学校が減ったのは理由は聞いておりません。ただ、赤で表している人数が 17名ですね、小
学校 1名、名前を見てみますとほとんど部活動がらみです。土日に部活動した時間がここに入
ってきている。



今度の校長会でこれを配りまして、4月分の超過勤務が 100時間を超えている 17名について
は校長面談を個々に行って、その理由と改善策を A4一枚で提出するように求めたいと思ってい
ます。

そして部活動の時間を勤務時間内で確保できるように、日課全体をもう一度見直して、学校

の努力で 10分でも 15 分でもできるはずなんで、それもちょっと急がれるのかなと思っていま
す。これが 1つです。

○安本教育委員

今の部活動の土日の活動というのは、何か大会や練習でこんなふうになっているのですか。

○扇教育長

練習は、土日は最大 3時間と決めている。対外試合を組んだときは 4時間程度かかるみたい
です。

○安本教育委員

対外試合を組むというのは、部活動顧問の先生の判断ですか。

○扇教育長

校長の許可を得ています。無下には断れない部分もあるんです。例えば春日中学校のソフト

部は 4人しかおらず、西中が 4人か 5人ぐらいですので、西中に行って練習をする。平日は週
に 1回ぐらい、合同で練習しようというのがあるみたいです。
それと野球部がですね、5月から春日市のリーグ戦を長年計画していて、それに向けた練習が

入ってきている。

地域連携が進めばですね、平日は学校で、休日はスポーツセンターの運動場を借りてそこで

やろうとか、どこどこ小学校借りてやろうとして、その地域の方が指導すれば教職員は勤務時

間には入らないと思うんですね。

もう 1つ、あわせて部活動関係のすべての活動を毎月金曜日や土日の回数、本来であれば、
休養日数はその月は 9日あるんだけども、春日中学校の野球部は金曜日は 4月は 2使ったと。
そういう形でずっと合わせていくと、年間休養日というのは、すべての学校のすべての部活動

が、年間休養日数を全部一番右端に出しておりますが、概ね春日市の部活動指導指針に載った

範囲でやれているんだという証拠になると思います。

実際こういうデータを取るのは、筑紫地区の他の市はやってないんですよね。3年前からこの
報告をずっと申し上げてるんですけど。

たださっき言いましたように、10数名は把握できております。春日市は今年で 12年が終わ
りますので、来年は数がぐんと減るのかなと予想しています。

次に、中学校の運動会について、春日市は今年雨で順延をいたしました。大野城市は火曜日

に順延されて、那珂川市と太宰府市と筑紫野市の一部は水はけがよかったということ、それか

ら、雨量がそうなかったことから当日 1時間遅れでスタートしているようです。春日市が引っ
かかったのは、やはり春日中、東中、南中の３校なんです。

春日中学校は一番水はけが悪くて、同じ量降っても使用不可になる。

春日東中学校はもともと池を崩してそこを養生してますので、水はけ状態があまりよくあり

ません。延期した運動会を見ても、ホーム席の裏はやはりびちゃびちゃだった。

それから春日南中学校は、運動場のほとんどはいいんですけど、校舎の方から階段で降りて

きたところが陸上部の短距離 100メートル走ラインが入っていて、そこを陸上部が一生懸命練
習しておりますので、踏み固めてしまっている関係で、水はけが悪くて、ちょっと使えないと

いうことで日曜日に順延せざるをえないという、校長会の判断でやっています。

運動場の整備をしようとすると相当お金がかかるので、財政の方とも調整しながらやってい

かなきゃいけないかなと思っているところです。

今回初めて第 3土曜日開催ということで順調にいっているようですので、今後は中学校は第 3
土曜日に開催となると思います。



このねらいは、活動日が 1日減るんですね。だから熱中症対策にもなり教職の働き方改革に
もなるということです。

残念なのは、３～４年ずっと言っているのですが、大会のプログラムを作る中で、私はここ

に競技種目の「ここを重点的に練習してきましたのでこういう姿をしっかり見ていただけたら」

とか「目の付け所はこういうことですよ」というのを、競技種目の横に、きちんと書いて保護

者に知らせないと、ただ早い遅いと盛り上がっているだけっていうのは、参加にならないと思

っています。

どこを見て、確かにそうだな、しっかり指導されて子供もちゃんと育っているな、というの

がわかる案内状にしなきゃ駄目だってことで、例えば、春日南中学校ですけども、種目の横に

見どころをきちんと書いてある。「ラジオ体操、整列して整然と体操する姿をご覧ください。」

など。これは今度校長会で評価したいなと思っています。

春日野中学校の、例えば 3年生の大縄跳びというところ、学年目標の 1000回、学年全体で
1000回超えようという学年の目標がある。それを超えることを目標にクラス・学年で一丸とな
って頑張ってきました、3年間の集大成ですということで、ここはこの長縄跳びと『レジェンド
春日』、15キロの袋を抱えて、俵を一番最後まで長く持ち上げる競技を、開校以来やっている
と思う。「これは春日野中学校の伝統種目です。ぜひご覧ください」と、こういうふうな案内

状があったら素晴らしいなと。

今回 6校中 2校だけでしたので、指導しようかと思っています。
昨年春日西小学校がですね、バトンリレーのバトンゾーンでしっかり渡す練習をやってます

のでそこをぜひ見てくださいと、具体的に書いてたんです。そういうのはプログラムに必要だ

ろうと思っています。

小学校 3校が今週から修学旅行に行っていて、今日 1校帰って来ます。昨日は雨でしたけど

も、今日は晴れたということで、特段、事故等の報告はありません。しかし昨日帰ってインタ

ーネットを見たら、長崎のトンネルでの交通事故が観光バスとあってドキッとして、学校名も

何も出てこなかったんですよ。報告入ってないですよね。

○事務局

ないです。

○扇教育長

修学旅行スタートしております。私の方から以上です。

他、教育委員さんの方から報告ありませんでしょうか。

（特になし）

それでは事務局報告に移ります。

令和 7年度第 1回社会教育委員会議について、お願いします。

○萩原地域教育課長

資料の 5ページをご覧ください。
令和 7年度最初の社会教育委員の会議を開催しておりますので、そのご報告をいたします。
日時は令和 7年 4月 24日の木曜日、午後 7時から 7時 45分までで開催いたしました。場所

は市役所 4階 407 会議室です。
一番下の欄の内容ですが、9名の委員が出席されまして、次の議題について会議を行っていま

す。

1つ目が、令和 7年度社会教育関係団体についてです。
登録申請のあった 18団体、これは春日市は登録制度を設けておりますので、登録すると、施

設の使用料が安くなるとか、メンバーの募集を市報に載せられるとか、人権研修をするときの

講師を助成するなどのメリットがありますが、それに対して 18団体から申請があっております。
市の要綱で登録するときは社会教育委員の意見を聞くことになっておりますので、まず 18団

体について意見を伺っております。



また、補助金交付申請のあった 7団体に対して市として補助金を出していますが、これにつ
いては社会教育法で社会教育委員の意見を聞かなければならないとなっておりますので、同じ

ように意見を聞いております。これらについては特に問題ないということで、承認いただいて

おります。

2番目に、令和 7年度の協議事項についてということで、今回、今年が 2年の任期の 2年目
ということになりますので、年度末に提言を完成させるということで具体的に各委員さんが担

当する内容が決まったという状況になっております。

3つ目その他が、本年度の社会教育委員を対象とした研修についての参加調整を行っておりま
す。報告については以上です。

○扇教育長

ありがとうございました。

今の報告について質問等はございませんか。

○安本教育委員

新規の団体申請は今回どうなっていますか。

○萩原地域教育課長

新規はありませんでした。

○安本教育委員

継続ですね。どういう団体があるかという表みたいなものはいただけますか。

どういう団体があるのか知らないので。

○萩原地域教育課長

社会教育委員さんに提示した資料と同じものを、皆様にもお渡ししたいと思います。

○扇教育長

それでは次に調整事項に入ります。

【第３ 調整事項】

(1）６月定例教育委員会議の日程について

令和７年６月27日（金） 午前９時 決定

(2) ７月教育委員会議の日程について

令和７年７月18日（金） 午前９時 決定

(3) ６月教育委員懇談会の日程について

令和７年６月27日（金） 午前10時 決定

(4) ７月教育委員懇談会の日程について

令和７年７月18日（金） 午前10時 決定

○扇教育長

以上で本日の教育委員会は閉会いたします。

午前 10時 20分閉会


